 







Man sieht .... (one sees)

Es gibt ... (there are) 

Es existieren ... (there are)

Es leben ... (there are living ...)




...‘Überständer’

...viele Farne und Moos ... am Waldboden/in der Moosschicht

...viele Tiere in der Baumschicht

...Blätter mit Löchern

...jüngere Bäume in der Strauch- und Krautschicht

...Pilze und andere Reduzenter am Waldboden/in der Moosschicht

...Stelzwurzeln

...Aufsitzerpflanze, wie Orchideen
 
...Primärkonsumenten, wie Insekten 

...ein konstantes Klima

...Produzenter, wie Blätter
.., weil es perfekte Bedingungen gibt, z.B. es ist immer warm, nass und feucht. Auch gibt es viele Nährstoffe, die die Bäume schnell aufnehmen können. Außerdem gibt es keine Jahreszeiten und deswegen wachsen die Bäume das ganze Jahr. 
..., weil es nicht sehr viel Sonnenlicht gibt, das den Waldboden erreicht und es nass und feucht dort ist.

..., weil es dort das meiste Essen gibt.

..., wenn die Blätter Löcher haben, dann kann der Regen durch die Blätter fliessen.

..., weil es keinen Platz in der Baumschicht gibt, in der sie reinwachsen können und auch, weil sie nicht genug Sonnenlicht bekommen, um mehr zu wachsen.

..., weil es perfekte Bedingungen gibt, z.B. es ist immer warm, nass und feucht und auch gibt es viele tote Pflanzen, Blätter und Bäume, zu verrotten.

..., weil die Nährstoffe am Waldboden sind und sind nicht tief in der Erde und die Wurzeln unterstützen die diese grossen Bäume.

..., weil es Nährstoffe in der Luft und am Baum gibt.

...., die Pflanzen und Holz fressen.

..., weil es in der Nähe vom Äquator ist.

...., die die Tiere fressen.

Ein Diagram des Regenwaldes

Stufe 3

Ein Diagram, das die Pflanzenschichte des Regenwaldes zeigt.
Du hast die 3 Pflanzen uns die 3 Tiere gemalt.
Du hast die Adaptationen oberflächlich erklärt.
Du hast kurze Beispiele gegeben. 
Stufe 4

Ein Diagram, das die Pflanzenschichte des Regenwaldes zeigt.
Du hast die 3 Pflanzen uns die 3 Tiere mit Beschriftungen gemalt.
Du hast die Adaptationen erklärt.
Du hast Beispiele gegeben. 
Stufe 5

Ein Diagram, das die Pflanzenschichte des Regenwaldes zeigt.
Du hast die 3 Pflanzen uns die 3 Tiere ausführlich mit Beschriftungen gemalt.
Du hast die Adaptationen und die Grunde erklärt,.warum es Adaptationen gibt 
Du hast Beispiele gegeben und geographische Wörter benutzt.
Stufe 6

Ein Diagram, das die Pflanzenschichte des Regenwaldes zeigt.
Du hast die 3 Pflanzen uns die 3 Tiere ausführlich mit Beschriftungen gemalt.
Du hast die Adaptationen und die Grunde erklärt,.warum es Adaptationen gibt 
Du hast Beispiele gegeben und geographische Wörter benutzt.
Du hast viele Resourcen benutzt.
Stufe 7

Von allen vorgenannten Kriterium aber es ist auch sehr interessant und gut gemacht
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image6.emf
Am Ende der

80er Jahren

gab es ungefähr

180,000 Orang-

Utans.

1990: 30,000 zu

50000

2000: 12,500

Die Orang-Utans sind

im Aussterbungsgefahr


image7.emf
Warum?

Wegen der Ausnutzung

des Regenwaldes

Wegen der

illegalen

Abholzung


image8.emf
Denn die Leute arm 

sind. Es gibt weniger

Geld.


image9.emf
Warum?

Der Waldbrand ist

teilsweise auf Grund

von Klimavarianten


image10.emf
1997 hat es gar nicht

geregnet und der

Regenwald hat sich

ausgetrocknet


image11.emf
Die schlimmen Waldbrande in 

Indonesien am Ende der 90er 

Jahren haben die südliche, 

südwestliche und mitte der

Kalimantan, die entscheidende

Habitäte der Orang-Utans.

Warum?


image12.emf
Die Orang-Utans wurden

verbrannt.

Warum?


image13.emf
Warum?

Der Regenwald

hat verschwunden.


image14.emf
Denn die Agrikultur hat sich geändert

Die Subsistenze

Agrikultur hat 

verschwunden

Die Dyaks haben

die Liane des 

Regenwaldes

bewirtschaftet

Warum?
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Die Leute wollen Palmöl und Reis 

bewirtschaften

Warum?


image16.emf
Die Nahrungskette hat 

verschwunden. 

Warum?


image17.emf
Die Orang-Utans wohnten in der

Mitte des Regenwaldes

Aber nach dem Waldbrand

waren sie am Rand des 

regenwaldes

Die Jäger könnten die älteren

Orang-Utans töten.

Die jüngeren Orang-Utans

wurden für $100 verkauft


image18.emf
Der Waldbrand des 

Regenwades wurde vonm Niño 

verursacht

El Niño passiert wenn die Winde

wechseln.

Die Luft in der Nähe von Indonesien ist

kalt und die Luft in der Nähe von Chile ist

warm.

Wenn die Luft kalt ist, gibt es keinen

Regen und der Regen hat ausgetrocknet.
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Wenn die Bäume

verschwunden haben, 

gibt es keine Minerlastoffe.

Der Regen fällt und die 

Mineralstoffe fliessen in den 

Fluss oder ins Meer. 


image20.emf
Lernziel

: Welche Lösungen gibt

es um die Orang-utans zu

retten?
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Es 

Es 

gibt

gibt

viele

viele

L

L

ö

ö

sungen

sungen

. 

. 

• In Gruppen, machen einen Geistesblitz

der Lösungen.

Lösungen

Die 

Wiederaufforstung
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Wir müssen die 

Wiederaufforstung unterstützen
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Wir müssen Obst, Gemüse und 

Rattan anbauen.
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Wir müssen ein Schutzgebiet für

gefährdete Tiere haben.


image25.emf
Wir müssen Kinder und  Erwachsenen über den 

Naturschütz bilden.


image26.emf
Wir müssen arme Leute helfen.


image27.emf
Wir müssen weniger Holz benutzen


image28.emf
Wir müssen weniger Papier benutzen. Wir müssen das Papier

recyclen.


image29.emf
Wir müssen bestimmte Arbeitsgruppen haben um die 

Wälder wiederzuherstellen. 


image30.emf
Wir müssen die Orang-utans mit Gesetze und Politzeibeamte

schützen. 


image31.emf
Wir müssen wenig Palmöl

benutzen.


image32.emf
Wir müssen Ökotourismus fördern.


image33.emf
Wir müssen rehabilitationzentrums

für die Orang-utans haben.


image34.emf
Wir müssen kein Palmöl und  keinen Reiz in die Regenwälder

anbauen.


image35.emf
Wir müssen die autochtone Leute wie die Orang Rimba benutzen um 

die Regenwälder zu schützen.
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Was 

Was 

denkst

denkst

du?

du?

Welche Lösung ist

das beste?

Ordnen die 

Lösungen von 

wichstigste bis

zum schwächste.

Welche Lösungen

wirst du benutzen

um die Orang-

utans zu retten?

Es ist besser die Ursachen zu behandeln und 

nicht nur mit den Wirkungen zu beschäftigen!


image1.emf
Der Obere Stockwerk

-

Es gibt viel Sonne

Es ist heiß

Es gibt viel Regen

Es gibt Gewitter

Es ist windig

Die Krautschicht / Der Unterholz

Es gibt wenig Sonne

Die Temperatur ändert sich nicht

Es gibt wenig Wind 

Die Luft ist feucht
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Was sind die Fehler?

• http://www.dailymotion.com/relevance/sea

rch/le%2Bjungle/video/xfix0_bebe-lilly-la-

jungle-des-animaux_music

Die Ursachen und Wikungen

im tropischen Regenwald
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Du solltest eine Broschüre

entwerfen, um die Orang-Utans

zu retten.

Wer

Wer

hat die 

hat die 

Orang

Orang

-

-

Utans

Utans

get

get

ö

ö

tet

tet

?

?
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image5.emf
Aber was ist ihre

Geschichte?

Die Orang-Utans

bewohnen die 

Habitäte der

Regenwälder in 

Borneo und Sumatra


